

中華民國廿五年五月十八日收到

中華郵政特准掛號立券之新聞紙類

綏遠蒙文週報社發行

警字第二五九八號
文字第一六〇號



蒙文週報

第一期五期

社址綏遠舊城文廟西街北日報社

歡迎交換

中華民國二十五年三月十六日出版

北京圖書館藏

熾盛交好

中華民國二十五年三月二十六日出刊

余致力國民革命凡四十年

其目的在求中國之自由平等

四十年之經驗深知欲達到此目

的必須喚起民衆及聯合世界上

以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同

志務須依照余所著建國方略建

國大綱三民主義及第一次全國

代表大會宣言繼續努力以求貫

澈最近主張開國民會議及廢除

不平等條約尤須於最短期間促

其實現是所至囑

革命尚未成功



總理遺像

同志仍須努力

總理遺囑



中華民國二十五年三月二十六日出刊
文字第一六〇號
中華民國二十五年三月二十六日出刊

論 壇

如何倡導國民體育？

近頃中央爲振作民族精神，提倡國民體育起見，特於民衆訓練部內添設體育指導科，並已擬定國民體育指導實施方案，公佈實行。按此種指導方針有三：（一）提高民族意識，鍛鍊身心，增進自衛能力，以充實國防之基礎；（二）普及民衆體育組織，養成團體化，紀律化之生活習慣；（三）增進國民健康，以增加人民生產效率。吾人對上述諸點，再加詮釋，即不外以體育爲復興民族基礎條件之一。蓋中國民族，在數千年來重文輕武之習俗下，久被外人目爲東方病夫，其最顯著之特徵：即爲體魄衰弱，精神萎靡，生活浪漫，毫無振作之氣象與生存鬥爭之活力。迄今不救，亡將無日。此刻如能提倡普通之體育運動，一則可以鍛鍊健強之體格，養成勇敢任俠耐勞刻苦之精神，一則可以增進團體道德，養成恪守紀律共同奮鬥之生活習慣，此對於強化民族之自衛力與增進民族之生產力，均具有深刻之影響，吾人固不容忽視。

蒙事紀要

烏伊兩盟雪災慘重省府據各土公電請昨電中央呼籲

綏遠社訊：綏境烏伊兩盟各旗，去冬今春迭降大雪，草地盡被淹沒，牲畜食料斷絕，死亡十之七八，蒙民生活恐慌，餓殍時聞，造成近年未有之慘災。各旗扎薩克爲謀救濟起見，紛紛電請

省府轉呈中央賑濟，聞省府業於昨日轉電行政院蔣院長，及蒙藏會黃委員長，代為乞賑。茲覓錄原電如次：（銜略）近據烏伊兩盟各旗扎薩克迭電紛陳，上年及本年冬春兩季，蒙地連降大雪，積深至四尺以上，草場草地，悉被掩埋，牲畜食料斷絕，死亡十之七八，災情慘重，近古未見，請轉呈中央，迅賜賑濟，或由省府設法救濟，以免流亡各等情。查蒙民生計，全賴牧畜，乃自遭奇災，蒙民無法生活，自盡及逃亡者，時有所聞，益以烏盟各旗，毗連外蒙，伊盟各旗，接連陝北，尤應設法救濟，以免流離失所，走入歧途，惟職省財力奇絀，擬請中樞分撥賑款，以卹邊民，可否乞裁示云。

石華巖昨離并返綏組織指導長官公署暫行條例政院令發蒙會

綏遠社訊：綏遠墾務總辦兼綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治政務委員會指導長官公署參贊石華巖，於本月一日，離綏赴平，四日由平轉抵太原，次日分別晉謁閻（錫山）指導長官，趙（戴文）總參議，賈（景德）秘書長，朱（綬光）參謀長等，報告綏省墾務近況及綏蒙會成立情形，並請示指導長官公署組織等事。六日閻，趙，賈，朱，石，及晉省府秘書長王謙，財廳長王平，綏署秘書長曾遜，軍需處長郭殿屏等多人，在綏署敬事堂開會，商討指導長官公署組織及指導事宜。茲者石氏在并業已公畢，於昨日離并返綏，日內到綏，即着手組織指導長官公署，至指導長官公署暫行條例，昨日行政院已令發綏蒙會。茲覓錄於次：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治指導長官公署暫行條例，第一條：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治指導長官，承行政院之命，指導該省境內蒙古各盟旗地方自治事宜，并調解省縣與盟旗之爭執。第二條：指導長官一人，由行政院呈請國民政府特派之。第三條：指導長官公署，設參贊一人，由指導長官呈請行政院簡派之。第四條：指導長官公署，其他職員另定之。第五條：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治政務委員會開會時，指導長官，應出席指導，或派參贊出席指導。第六條：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治政務委員會

呈報行政院或蒙藏委員會之公文，須同時呈報於指導長官公署。第七條：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治政務委員會處理事件，或發布命令，指導長官認為不當時，得糾正或撤銷之。第八條：綏遠省境內蒙古各盟旗地方自治政務委員會經費，由指導長官公署轉發之。第九條：本條例自公布日施行。

綏蒙會昨發表參議十八人每旗一人至爲公允

綏新社訊：綏境蒙政會就綏境十八旗，各旗任命一人，爲會內參議，日前已發表十四人，昨日全數發表，茲就各旗人名錄之如次：一，鄂托克旗諾孟俄拉吉。二，西公旗阿拉騰克爾。三，肅藍旗武致中。四，肅紅旗銀登格爾。五，東公旗奇秘達仁巴達爾計。六，郡王旗博林欽登瑚。七，茂明安旗那綽克多爾計。八，札薩克旗巴布登多爾計。九，杭錦旗綽克巴達爾胡。十，達爾罕旗札穆木羅胡。十一，四子部落旗貢札布木。十二，中公旗拉木格多爾計。十三，正黃旗紀松齡。十四，正紅旗楊榮思。十五，達拉特旗都布陞巴雅爾。十六，烏審旗巴圖珊格。十七，土默特旗滿納生。十八，準格爾旗達欽阿。

京賑會令達拉特旗領賑款速發具覆

蒙古社訊：上年十月間，京賑務委員會，曾發給達拉特旗賑款五千元，迄今仍存交通銀行，將未發放，茲聞該會昨函綏蒙會，轉飭該旗，備領點收，速爲發放，並將救濟經過，從速電覆，以資結束云。

傅解決離廟蒙兵經過電中央報告

塞北社訊：白靈 蒙政會科長雲繼先等於上月（即二月）二十一日，率官兵五百餘人，通電離廟事件，據行政院接得事變報告後，即令綏省府傅主席，查明實情，秉公處理，然傅主席對該部處理，共分三項辦法：（一）先行解散，並使其即日離白靈廟南。（二）解散後擇優良者改編訓練。

(三)對編餘各職員，另籌安插。自開始辦理後，該部官兵，頗服從規定，故現已圓滿解決，事變告一段落。傅主席特電中央報告解決經過之詳細情形云。

劉郁文任蒙會衛隊長昨日招衛兵

蒙新社訊：綏境蒙政會副委員長兼保安處長潘王，自赴平後，派劉郁文每日到會辦公，照料保安處日常事務，蒙會設衛隊事，經正副委員長與傅主席商妥後，決由保安處着手，先招募訓練衛隊二十名，并發表劉郁文為少校隊長，劉昨日已開始招收衛隊，籌備組織云。

蒙旂地方通訊

阿王壽辰傅贈壽聯致賀

綏新社訊：伊盟副盟長杭錦旗札薩克，綏境蒙政會副委員長兼秘書處長阿勒坦鄂齊爾，本月十三日，為其五十壽辰，各方均準備為之祝嘏，傅主席贈壽屏，上綴一聯云：『寶珍(阿王字)副委員長仁兄，五秩榮慶，北漠風清，勛隆抑塞，南極星朔，慶衍艾齡，弟傅作義鞠躬敬賀』。省府秘書長曾厚載，擬是日奉獻各種游藝，刻正在準備中，屆時當有一番盛況云。

石王在包籌設西公旗小學派士官返旗抽練壯丁防共

蒙古社訊：西公旗札薩克石拉布多爾濟，日前召開旂務會議一節，已誌本稿，記者昨晤該旗來綏士官某君，據談：石王此次來綏，出席綏蒙會及籌設學校及防共自衛會議，對於本旗所提事項，均獲圓滿結果，故於返包之後，即召集本旗士官到包，開旂務會議，各士官奉召均先後到包，於九日齊集辦公室，開始討論本旗設立學校應行籌備事項，大致已擬有計劃，其內部計分高初兩級，組織與公立小學同，校名定為『西公旗旗立小學校』，校址已擇定本旗辦公處地址，計劃案

，一俟草案擬就，轉呈教育部備案後，即開始籌備成立。至木旗防共方面，除舊有保安隊嚴密防守外，並飭士官等趕速返旗，選抽壯丁，加緊訓練云。

達總管返旗後積極編制保甲日內就剿匪司令職

綏新社訊：正黃旗總管，綏境蒙政會委員兼綏東四旗剿匪司令達密凌蘇龍，日前由綏返旗後，即從事組織剿匪司令部事宜，並就原有四旗保安隊，按照綏省辦法，編制保甲，現正積極進行，向省府請領軍械中，俟領到後，將擴充編制，達總管定日內就剿匪司令職云。

達總管電綏當局就新職

綏新社訊：正黃旗總管，綏境蒙政會委員，綏東四旗剿匪司令達密凌蘇龍，日前由綏返旗後，即着手編制保甲，聞現有頭緒。四旗剿匪部，即設於正黃旗總管公署，達氏於前日在旗正式宣誓就四旗剿匪司令職。綏省府派劉生榮前往監誓，儀式極為隆重，同時并啟用關防，開始辦公，達於前日就職後，昨電綏省府，綏蒙會暨綏遠各界，報告就職經過。

祭元太祖沙王令貢布札布赴伊金霍洛籌備

蒙古社訊：廢曆二月二十一日伊金霍洛之元太祖陵寢處，舉行致祭典禮一節，已誌本稿，茲悉綏蒙會沙委員長，為早日籌備，以免臨期忙碌起見，特令教育處第二科科长貢布札布，日內前往佈置一切云。

石王在包召開旗務會議

蒙古社訊：西公旗扎薩克石拉布多爾濟，以該旗事務亟待整頓，特于九日召集各士官到包，舉行旗務會議云。

成吉思汗帳幕內存有怪異人數種

塞北社訊：成吉思汗帳幕內，現存有八百年前特別怪異之人類數種，一為狗頭人身者，一為

大耳朵，一其睡眠時，係將一耳朵鋪上，一耳朵蓋上，爲一種無頭部。兩膀齊平，眼在乳頭上生長，口在乳頭下部中央。又有一種人係半個人身，如男左女右，合在一塊，可成完全一人，方能行走，如果分開時，就不能行動，聞前往觀者無不稱奇云。

巴文峻赴京組織蒙會辦事處

綏新社訊：綏境蒙政會駐京辦事處處長巴文峻，前日由綏赴平，即南下晉京，着手籌備組織辦事處，到平不多勾留，陪潘王同行赴京云。

章嘉後日離五台入烏盟宣化

塞北社訊：蒙旗宣化使章嘉活佛，以近來蒙地情形復雜，決定於本月中由五台山啟錫入蒙，宣揚中央對蒙旗之德意，俾各蒙旗意見一致，茲悉章嘉定本月十四日，擬由五台啟錫，繞道轉蒙，並擬離五台山後，首先赴烏盟各旗宣化，然後再轉赴伊盟各旗云。

▲東京九日同盟電：廣田新首相本日後七時進宮謁日皇，呈遞閣員名簿，八時半由後籐內相侍立，舉行親任式如下：從二位勳一等廣由弘毅，任內閣總理大臣，兼外務大臣。從三位勳二等潮惠之輔，前內務次長貴族院議員，任內務大臣，兼文部大臣。從四位勳一等馬場鑣一，勸業銀行總裁貴族院議員，任大藏大臣。從三位勳二等功四級子爵陸軍大將寺內壽一任陸軍大臣。正四位勳一等功五級海軍大將永野修身，任海軍大臣。從三位勳一等林賴三郎，大審院長，任司法大臣。從三位勳三等島田俊雄，政友會任農林大臣。從三位勳三等川崎卓吉，民政黨任商工大臣。從三位勳二等前田米藏，政友會任鐵道大臣。正五位勳三等賴母木桂吉，民政黨任遞信大臣。從四位勳三等永田秀次郎，帝國教育會長任拓務大臣。正五位勳四等藤沼庄平，貴族院議員任內閣書記官長。從四位勳三等次田大三郎，貴族院議員任法制局長官。

▲南京十日中央社電：蔣院長十日通令剷除公務員貪污，列舉顯著弊端十項。(一)侵貪公款。(二)侵佔公物。(三)濫用公物。(四)虛糜公帑。(五)偽造報銷。(六)買賣物品經手銀錢收受回扣。(七)浮報物價。(八)兼職兼薪或津貼。(九)乾薪。(十)以公款生息，歸入私囊。責成各機關長官自行監察，認真清除，務期弊絕風清，所有辦理情形，限文到兩個月內據實具報，屆期當派員嚴密訪查，並分別呈咨中央及監院依法糾察，剷除舊染汚俗，樹立廉潔政治。

▲南京十日中央社電：蔣院長曾手令首都警廳，關於首都各街路官兵與大中學生之姿態與服裝不整者，應由憲警負責糾正，對於乘車之姿態，尤應注重，其外衣鈕扣不扣，及途中吸煙者，嚴加取締，教部對此事亦已召首都十校代表會議，除宣示此項手令外，並飭各校謹慎奉行。

▲南京十一日中央社電：中央十二日晨在陵前舉行總理逝世紀念儀式，已推定林委員森任主席，戴傳賢出席報告云。

▲南京十一日中央社電：十二日總理逝世紀念，中央國府定是晨八時，在總理陵前合併舉行紀念典禮，文官處已通函京中各機關文武高級職員屆時一律參加，又十二日各機關循例休假一日，全國下半旗，停止娛樂宴會誌哀。

▲太原十一日專電：石口鎮匪共經我軍追擊，於十一日晨與匪二千餘激戰，匪潰退，我軍收復石口鎮。

▲太原十一日專電：日昨我軍在兌九峪下堡以西斜眼頭村，將毛徐劉林四部精銳萬餘人包圍，匪衝鋒十數次，均經我軍擊退，計斃匪三千以上，我方傷亡一營以上，據俘匪稱：是役為匪軍數年來未有之大敗，我二三兩縱隊官兵，除閻主任頒給一萬元外，人民團體復犒賞兩萬元，以示慰勞。又汾陽保衛團五日於城內搜獲匪探劉年孩，及偽連長劉得勝，均於八日梟首示眾。

▲太原十二日專電：我軍自克服關上石口鎮眼頭村一帶後，匪受傷創，潰不成軍，閻主任為增厚

勦匪兵力，令口旅於十日進駐口口，並加調口旅由口來并，轉前方，與各軍聯絡進剿，聞並令各軍猛進，擬一鼓殲滅。據匪區來人談，匪共經我痛擊後，情極狼狽，少年匪兵痛哭，輕傷者活埋，爲狀甚慘。

▲南京十四日中央社電：立院起草國民大會組織法，及代表選舉法兩初稿之林彬等九委，連日爲支配代表名額問題，與關係各部會交換意見，似已覓獲解決途徑，並經孫科傅秉常核准。此項解決辦法詳細內容，各起草委員迄守緘默，現所悉者，選舉區域之劃分，擬將現行行政督察專員轄境，爲一區域之範疇。如未設行政監察專員者，仍以舊府屬轄境爲標準。參加職業選舉之實業團體，及自由職業團體，以團體爲單位，不分區域，併以各業人數，及事業範圍，爲支配名額標準云。

▲廣東十四日專電：王寵惠連日與胡漢民，陳濟棠，李宗仁，商討救亡方案，大致已決定，主張自力救亡，認清世界情勢，未有能爲我助者，胡應速入京，除去隔膜，集中全國精神物力，共赴國難云。

▲香港十四日中央社電：省訊，王寵惠定十五日赴港，晤魏道明後北上。

▲中央社柏林十五日哈瓦斯電：汪精衛去歲在南京受槍傷後，迄未復原，赴德就醫師諾爾勃魯赫教授，所設之療養院，施行取彈手術。預計行程，可于下星期初抵此，其秘書二人，業於本日到達，擬即會同中國駐德大使程天放辦理入院手續。

▲上海十五日中央社電：陳璧君語記者，汪(精衛)途次來書，得悉身體較出國前更見健康，預定在德療養完全康復後，即可歸國，記者詢陳是否亦將赴德，則並無表示。

▲上海十五日專電：倫敦十五電，與中國親善之中國民衆友人會議，昨在此間開會，議案主張國聯即取有效之步驟，以迫日政府將華北東三省及蒙古之日武裝軍隊撤退。並要求國聯盟約及九

國條約之簽約國，遵守履行該義務，同時召集遠東顧問會議，以討論謀遠東集體和平最好之方法，為馬萊爵士（英人）提議，九國條約簽約國在遠東開會，同時請蘇俄參加，俾與遠東有關之十五國家，能戮力同心，制止日本，參加該會者，有英人法人荷蘭人，該會認日本攬奪東三省，以謀霸亞細亞，太平洋主教發言謂：現在華北幾已完全陷於日本之殖民地，日本計劃，係先併吞中國，然後征服全世界，英美俄三國必須聯合，方能制止日本之侵略野心云。

▲中央社倫敦十四日哈瓦斯電：洛迦諾公約各簽字國會議，於午後五時二十分繼續開會，至六時五十七分而畢。參加會議者，有法外長佛蘭亭，不管部閣員彭古，比總理齊蘭，意大使格蘭第，英外相艾登，樞密大臣麥唐納，司法大臣海爾珊，及財相張伯倫諸人，齊蘭昨曾提議將洛迦諾公約與法俄互助條約，是否互相抵觸問題，提交海牙國際常設法庭裁斷之，並于此際依照希特勒所提建議，立即與德國開始談判，本日開會後，法外長佛蘭亭當對比總理表示反對，謂此項提議，應俟國聯行政院宣布德國違約之後，始予討論，渠又主張國聯各會員國，均應援助洛迦諾公約各簽字國，俾得依照該約第四條第二項之規定，而使萊因河沿岸恢復原狀云云。按洛迦諾公約第四條第二項係謂：凡遇發生破壞本約或違反凡爾賽條約第四十二四十三條之行爲，國聯行政院一經察覺之後，即應通知本約各簽字國，各該國承諾對於此項違約行爲之對象國家立即予以援助，散會後發表公報稱：洛迦諾公約各簽字國會議，曾於本日繼續交換意見，當經決定下次會議，俟國聯行政院對於法比兩國申請事項採取決定之後，即行召集云云。本日開會之前，法外長佛蘭亭曾在長途電話中與該國總理薩勞有所商談，佛蘭亭原定下星期中首途返國，內與閣磋商時局情形，經此次談話之後，巴黎之行已作罷矣。

地方自治

第五節 美國地方自治制度

新英倫一帶殖民地，多為英國小資產階級的集合地，他們來美目的，在脫離英國的壓迫，以

求宗教上的自由，所以鎮的組織是民主化的，一切重要問題，能自作主張，不勞縣來干涉，縣的組織，等於虛設。愛美尼亞一帶移殖的人民，多為英國資產階級，來美目的，在發展其經濟侵略，廣占土地，多蓄奴隸，政權與治權，均操少數人手中，故以縣為活動中心，俾便以少數人統治多數村落，至美國中部一帶，既不偏重鎮的組織，亦不偏重縣的組織。這是因為移殖來的人民，份子不一，不能偏重何方的原故。至市自治，則與工商業發展的情形為正比例，最初時期沒有什麼特殊情形可說。

後來因為獨立的影響及時代的推進，地方制度，雖無激烈變化，但民主政治的精神，却日益增高。現在地方官吏民選，已成普遍的原則，普選制亦經實行。從前的財產限制性別限制及教育限制均已廢除，且創制權及複決權，已在許多州及市內採用，罷官權亦能行使於選任的官吏。縣組織的民主化，在省憲條文中，已得到穩固的保障；市自治更因自動草擬市憲，亦得有長足進步。

專載

日本滿蒙權益擁護秘密會議記錄摘要

關於貨物吸收區域的協定，決定其步驟如次：

(甲)滿鐵的東方，以五常吉林海龍等為中心線。出產在其西的，歸滿鐵吸收；在其東的，歸奉派鐵道的吸收，以齊齊哈爾洮安通遼等為中心線，出產物在東的，歸滿鐵吸收；在其西的，歸奉派鐵道吸收。(乙)在滿鐵西部方面，自四平街至洮南以北的產物歸滿鐵，餘者歸奉派鐵路。在滿鐵東部方面，由長春至吉敦以北的貨物歸滿鐵，以南歸奉派鐵路。(丙)如(甲)(乙)二案，奉派不能照辦，則略仿南滿路與中東路協定的前例，南下貨物，滿鐵得其四四，奉派得其五五。也不問其出口由大連，或葫蘆島，或營口，到時計其總數來攤分。這是帝國最後的讓步。(丁)如上列(甲)(乙)(丙)三案均不能達到目的，則徵求張學良的同意，召集中東南滿路各當局與奉派共同來會商協調的方法。

